



■童趣

小房间是我的乐园

都说狡兔三窟,那么我在兔子界一定是一只超级狡猾的兔子,因为我在不同的地方都有自己的小房间。今天我给大家讲一讲其中的一个小房间。

走进这个位于姑姑家的我的小房间,你第一眼看到的就是我的床。我的床很奇怪,它没有床腿,是一个榻榻米。我很喜欢榻榻米,因为对于我这种睡觉喜欢滚来滚去的人来说,榻榻米可以让你滚出床外也没感觉。除了睡觉不用担心滚下来,榻榻米还可以让我在上面跳上跳下,就像有首童谣里唱的“one litter monkey jumps on the bed”一样!

小房间里另一样吸引眼球的东西是一棵“参天大树”,它不仅是一个装饰,还是一棵装满我快乐时光记忆的回忆树。上面有纸做的花,有丝绸做的香包,还有愿望纸条……也许这些东西在别人看来并不重要,但它们对我来

说,每一个都有一个小故事——有的是记录了我和梧桐鼓起勇气向老师提要求的小害怕;有的留下了我在家中老物件里寻宝的小确幸;有的保存了我和同学们节日探究的美好心愿……

小房间里,我最喜欢的就是“娃娃窝”,里面放满了我喜欢的娃娃。在娃娃窝里,我可以尽情幻想!独角兽是真的可以骑的,小猪们常常会比赛跳泥土,长长的胡萝卜成了我的撒气筒,巧克力兔会在晚上偷吃巧克力,而薰衣草小熊则在衣柜里面熏香每一件衣服。当然,小精灵也会在晚上穿着绿色精灵福服摇着铃铛唱催眠曲……

我的房间是我的乐园,因为这些都是按我的想法布置的。我在里面就像一只快乐的小兔子。

□作者:杭州维翰学校P5-B班 郭天悦
□家长单位:杭州师范大学

■异域

草原雕

在新疆的禾木村,我遇见了“神雕”——草原雕。

它们体型庞大,羽翼很丰满,全身棕褐色的毛,像穿了一件褐色的羽毛大衣,而且蓬松有光泽。瞧,它那粗壮有力的双腿和尖利的爪子,一看就是捕猎能手。与其他鸟类相比,它的尾翼又长又宽,怪不得平衡性那么好,可以做许多高空动作。草原雕两只大眼睛像两颗黑葡萄似地镶嵌在头的左右两侧,视觉很敏锐;嘴的形状像一只钩子,咬住猎物的时候一定很稳当;草原雕这小小的脑袋按嵌在这样庞大的身体上,显得尤其突出,因为它的面容凶猛,眼神坚毅,让人心生敬畏。

禾木的清晨神秘而幽静,太阳刚升起来时,山头上盖了一圈乳白色的雾气,好像新娘头上的盖头;太阳往上一跳,盖头变成了一条洁白的围巾;天又亮了一点,围巾又变成了一条长长的腰带,大山系上了腰带后,就变得神气十足了;天完全亮了,腰带消失了,整座大山都露了出来。

草原雕们穿梭在云雾之中,有的煽动翅膀向前飞行,有的展开双翅在空中滑翔;有的在空中翻转;有的侧身来了个急转弯;还有的耍杂技,突然收起双翼向下俯冲,眨眼间又张开双翅快速煽动,返回高空,像是在做热身运动。虽然杂乱无章,但在青山和白雾的衬托下有了一种动态的美,真想把他们定在画框里啊!

哇!那边有好多草原雕在低空盘旋,什么情况?让我去瞅一瞅。原来是

游客在喂草原雕呢!我幸运地发现地上有一大袋被丢弃的羊肉,我和同伴们也开始喂草原雕了,可怎么也喂不到。旁边的吃瓜群众——本地游牧民族的牧民实在看不下去了,决定给我们演示一遍:他先是将羊肉拿在手上向空中挥挥,然后弯曲膝盖蹲下身体,把拿羊肉的手放在膝盖边,用力往空中抛,羊肉高高地飞上了天空。顿时,羊肉的香味四溢,等候多时的草原雕以闪电般的速度俯冲下来,用爪子紧紧地抱住羊肉,生怕到嘴的肥肉飞了。它两爪勾起,头向下一低,一口将羊肉吃掉,真是身手敏捷啊!

草原雕是草原的守护神,它们主要捕捉食鼠类、野兔、旱獭、草蜥、蛇和动物尸体,是名副其实的草原清道夫、清洁工,也是草原生态平衡的维护者。它们的翅膀又长又有力,能飞过人们无法翻越的雪山,被游牧民族视为神一样敬重。

草原雕那雄壮、英勇、坚毅、生气勃勃、威风凛凛的形象深深印在我的心中。

它们象征着正义与勇气,正直与善良。正是因为拥有这样高尚的品质,它们才能够生活在美如仙境的人间净土——禾木。它们那为大自然作出的伟大贡献和无私奉献精神使人们无比敬畏。

□作者:杭州市闻涛小学五年级3班 盛秦喧
□指导老师:周珺

■绘画

文明用餐

□作者:杭州市留下小学403吴天宇



路通社成员
家长请加群,以便沟通交流。

■群名:
路通社小记者(家长)

■群号:
310737074

■领悟

我与大自然

大自然是人类的老师,我也经常从大自然中获得人生的启迪。

寒冷的冬日,风卷走了最后的落叶,飘向季节的深处;光秃秃的枝丫上写着满目苍凉。大雪随着寒风也来了,街道宛如银子铸成的,那么亮,那么闪;长长的冰柱像水晶的短剑,挂在檐前;行人的呼吸也化作了一股股白烟。在这么恶劣的情况下,娇嫩的花儿一定在沉睡,梅花却开得愈发精神,愈发秀气,它顶着寒风,冒着大雪,释放着它的美丽。梅花,它教会了我坚强。

屋后有一棵白杨,土地里还藏着冰碴,它已经吐出了嫩芽。细细的树枝,小小的叶子,白杨如新生儿般脆弱、娇嫩。一场大风过后,刚长好不久的树叶被吹掉了,树枝也被折断了。我抚摸着白杨树的裂痕,心想:这树一定活不了多久了。心中一阵惋惜。过了几天,我再去看,果然,它那微黄的树叶打着卷儿,病殃殃的。它一定活不了了,我更确定了。一个星期后我又去看它,这棵白杨树竟然奇迹般地活了下来,笔直的树干支撑着绿油油的树叶,生机勃勃、精神饱满。这棵白杨,教会了我要始终怀揣希望。

大自然,它就像一本无言的书,时时刻刻都等你细细聆听其中的道理。

□作者:杭州市钱塘实验小学五年级 金佳诺
□指导老师:周珺

■童话

奇妙的蛋壳之旅

这天早上,原本宁静的森林被几声清脆的鸟叫唤醒了。“呵!”小蚂蚁打了个哈欠,伸了伸懒腰。“今天的空气真清新。”蝴蝶姐姐说。“嘿!你们看!那是什么!”毛毛虫叫道。原来,一个有缝的蛋壳立在草地上。它们从缝里爬了进去,美美地吃了一顿。

吃饱后,它们又把蛋壳倒扣,并找来一块木板放在蛋壳上。毛毛虫和小蚂蚁坐在跷跷板上上一上一下的,好玩极了!

毛毛虫说:“好想在空中飞呀!”于是,三个小伙伴动起手,不一会儿,“蛋壳号”热气球升起了。它飞呀飞,到了下午,天空乌云密布,很快便下起大雨。小蚂蚁急忙降下热气球,快速躲入“蛋壳房”。

晚上,雨停了。大家合力把蛋壳翻了过来并在蛋壳里放上叶子。一张“蛋壳床”做好了。大家一起躺在“蛋壳床”里做着甜甜的梦。

□作者:杭州市留下小学202 王凌晗
□指导老师:占怡丰

教师评语

一个鸡蛋壳能做什么有趣的事儿呢?王凌晗同学给出了答案。它可以是跷跷板,可以是热气球,可以是舒适的床,让毛毛虫、小蚂蚁和小蝴蝶完成了一天的奇妙之旅。孩子的视角是那么的童真,充满着奇幻的想象。最终,三个小伙伴在蛋壳床上睡着了,这样就让这个故事故有了一个甜蜜的结尾,让人充满无限遐想。

■诗歌

夏天的夜晚

夏天的夜晚是什么
哦,是一场热闹的音乐会
“呱呱……呱”
这是青蛙放声歌唱的声音
“喳喳……喳喳”
这是夜莺最快乐的时光

夏天的夜晚
也是小壁虎大显身手的时节
选手们一齐出发
去寻找蚊子
到底谁会赢得冠军

夏天的夜晚还是彩灯节
萤火虫点起盏盏小灯笼
一闪一闪
抬头仰望
还有那可爱的小“小朋友”

眨眨巴巴
把地球装扮得更加漂亮
“呱呱……呱”
夏天的夜晚可真是
丰富多彩、变幻莫测
我很喜欢
这美好的夜晚

□作者:留下小学305施涵语
□指导教师:陈月圆

教师评语

本诗歌是作者在旅行途中所作。想象丰富,语言童趣,情感饱满,传达出孩子美好的感情、善良的愿望、有趣的情致。